

Отзыв
научного консультанта
о диссертации С.А.Виноградовой «Семантика английского
прилагательного (на материале относительных прилагательных)
(Мурманск, 2018).

С.А.Виноградовой подготовлено диссертационное исследование на актуальную для современной семантической теории тему – описание семантики относительных отсубстантивных прилагательных английского языка в рамках синхронического и диахронического анализа их семантических структур и происходящих в них семантических преобразований с использованием современных структурно-семантических и семантико-когнитивных методов.

С.А.Виноградова в течение многих лет разрабатывала данную проблематику, что позволило ей получить надежные и теоретически значимые результаты.

Подобное комплексное описание частеречной семантики с применением современных семантических и когнитивных методов в современной германистике не представлено и следует приветствовать обращение диссертанта к этой теме.

В диссертации С.А.Виноградовой убедительно показано, что прототипический подход к формированию лексико-грамматических категорий, развиваемый в современной когнитивной лингвистике, дает все основания рассматривать относительные прилагательные как равноправный с качественными разряд прилагательного и констатировать, что относительное прилагательное сохраняется в современном английском языке как лексико-семантический класс, несмотря на конкуренцию с ними атрибутивных номинативных конструкций.

Диссертационная работа С.А.Виноградовой углубляет лингвистические представления о семантике адъективной лексики, выявляет специфику семантических характеристик и механизмов семантических преобразований в относительных отсубстантивных прилагательных, углубляет типологию и семантико-когнитивный терминологический аппарат описания прилагательных, убедительно демонстрирует важность и эффективность совмещения семантического и когнитивного подходов в анализе семантики прилагательного.

С.А.Виноградовой обобщен и описан богатый фактический материал – описана семантика целого частеречного разряда английской лексики, около 1000 слов.

Исследование С.А.Виноградовой имеет практическую значимость, которая связана с возможностью использования полученных результатов в теоретико-лингвистических курсах, курсах лексикологии и грамматики английского языка, в лексикографической практике.

Диссертация С.А.Виноградовой имеет обширную аprobацию в научных докладах и почти 50-ти публикациях общим объемом около 40 п.л. (в том числе в двух монографиях); статей из перечня ВАК — 19 (из них — 4 в журналах, входящих в базу данных Scopus, 1 — в базу данных WoS).

Работа выполнена С.А.Виноградовой самостоятельно.

Выполненное С.А.Виноградовой исследование отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертациям, представляемым на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.04 -германские языки.

Научный консультант
доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры общего языкознания и стилистики
Воронежского государственного университета

И.А.Стернин



Адрес:
Воронеж, 394006
пл.Ленина 10, ВГУ, 2-ой корпус,
ауд.32а.

Тел.: 8 (732) 208 249
e-mail: charykova@phil.vsu.ru

